

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.)

Πρόεδρος: Καθηγητής Βασίλειος Χαρμανδάρης
Τμήμα Φυσικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης
GR-71003 Ηράκλειο
Τηλέφωνο: 2810-394216, Fax: 2810-394301

Πρακτικά 7ης συνέλευσης του Δ.Σ. της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. περιόδου 2020-2022

της Τρίτης 16 Φεβρουαρίου 2021

Υπεύθυνος Πρακτικών: Κ. Γοντικάκης

Παρόντες: Ο Πρόεδρος Βασίλης Χαρμανδάρης και τα μέλη του Δ.Σ. (αλφαβητικά) Νεκτάριος Βλαχάκης, Αντώνης Γεωργακάκης, Κωνσταντίνος Γοντικάκης, Κωνσταντίνος-Νεκτάριος Γουργουλιάτος, Σπυρίδων Πατσουράκος και Κωνσταντίνος Τάσσης.

Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης:

Θέμα (1) 15ο Συνέδριο της Εταιρείας:

Το Δ.Σ. μετά από εκτενή συζήτηση αποφάσισε ομόφωνα πως το συνέδριο της ΕΛΑΣΕΤ, αρχικά προγραμματισμένο να γίνει στις 5-8 Ιουλίου 2021 στην Πάτρα, θα πρέπει να γίνει διαδικτυακά. Οι λόγοι που οδήγησαν το ΔΣ σε αυτή την απόφαση είναι οι εξής: α) Δεν υπάρχουν σαφείς ενδείξεις ότι η πανδημία του COVID 19 θα έχει υποχωρήσει μέσα στους επόμενους μήνες. β) Άλλες εθνικές και διεθνείς αστρονομικές Εταιρείες προγραμματίζουν τα συνέδριά τους, που θα γίνουν τους καλοκαιρινούς μήνες, να γίνουν διαδικτυακά. γ) Από συζητήσεις προέκυψε πως πολλά μέλη της Εταιρείας μας διστάζουν να συμμετάσχουν σε ένα συνέδριο με φυσική παρουσία στην παρούσα κατάσταση δ) Με δεδομένο ότι τα μαθήματα και οι εξετάσεις στα ΑΕΙ της χώρας γίνονται διαδικτυακά είναι πολύ πιθανό τον Ιούλιο του 2021, οι αίθουσες του Πανεπιστημίου Πατρών όπου προγραμματίζεται το συνέδριο να παραμείνουν μη προσβάσιμες για το κοινό και εκδηλώσεις 100+ ατόμων για λόγους δημόσιας υγείας.

Συζητήθηκαν οι εναλλακτικές λύσεις σχετικά με την ηλεκτρονική πλατφόρμα η οποία θα χρησιμοποιηθεί για τη συμμετοχή και παρουσιάσεις του συνεδρίου. Διαφαίνεται ότι η καλύτερη λύση είναι η χρήση της πλατφόρμας ZOOM με πρόνοια ώστε να δημιουργηθεί μηχανισμός έτσι ώστε πρόσβαση στο συνέδριο να έχουν μόνο οι εγγεγραμμένοι σύνεδροι. Επιπλέον συζητήθηκαν ειδικές λύσεις για τον τρόπο διενέργειας των διαδικτυακών παρουσιάσεων των αφισών (posters), για συζητήσεις μεταξύ των συνέδρων που θα αντιστοιχούν στα διαλείμματα, καθώς και για την παρουσίαση της εκλαϊκευτικής ομιλίας του συνεδρίου. Αποφασίστηκε επίσης α) να προβλεφθεί η καταγραφή όλων των ομιλιών του συνεδρίου και να γίνουν διαθέσιμες διαδικτυακά δωρεάν σε όλη την επιστημονική κοινότητα στο κανάλι YouTube της ΕΛΑΣΕΤ, και β) οι περιλήψεις του συνεδρίου να καταχωρηθούν στην ηλεκτρονική βάση δεδομένων NASA/ADS. Λεπτομέρειες σχετικά με όλες αυτές τις διαδικασίες θα έχουν ολοκληρωθεί μέχρι τις 30 Απριλίου 2021 οπότε λήγει και η προθεσμία υποβολής περιλήψεων για το συνέδριο.

Παρά το γεγονός ότι το συνέδριο θα γίνει διαδικτυακά η οργάνωσή του έχει κόστος το οποίο σχετίζεται με την αγορά των αδειών ZOOM, την υπολογιστική υποστήριξη σε πραγματικό χρόνο προς όλους τους συνέδρους από ειδικούς Η/Υ για την επίλυση τεχνικών προβλημάτων, την επιμέλεια των video των παρουσιάσεων και ανάρτηση στο κανάλι YouTube καθώς και το κόστος για την παραδοσιακή παραγωγή της αφίσας του συνεδρίου. Επομένως αποφασίστηκε η υιοθέτηση μειωμένου τέλους εγγραφής συνέδριο, σε σχέση με προηγούμενα, το οποίο ορίστηκε ως εξής:

- Έκτακτα μέλη: 10 Ευρώ
- Τακτικά & Συνεργαζόμενα μέλη: 20 Ευρώ
- Μή μέλη: 30 Ευρώ.

Κατά την εγγραφή τους στο συνέδριο όλα τα μέλη ενθαρρύνονται να έχουν πληρώσει και την συνδρομή τους στην Εταιρεία για το έτος 2021. Όπως πάντοτε, έκτακτα μέλη με περιορισμένη χρηματοδότηση που παρουσιάζουν την έρευνά τους μπορούν να υποβάλουν αίτημα στο Γραμματέα για έκπτωση του τέλους εγγραφής.

Θέμα (2) Υποψηφιότητες για το βραβείο καλύτερου διδακτορικού Αιμίλιος Χαρλαύτης

Ο Γραμματέας παρουσίασε τις 5 υποψηφιότητες νέων διδασκόντων για το βραβείο:

Γιώργος Βαλογιάννης (Cornell Univ, ΗΠΑ - 2020), Κωνσταντίνος Καράμπελας (KU Leuven, Βέλγιο - 2019), Άγγελος Νερσεσιάν (ΕΚΠΑ, Ελλάδα - 2019), Έκτορας Πουλιάσης (ΕΚΠΑ, Ελλάδα - 2020), Θάλεια Τραϊανού (Univ. of Bonn, Γερμανία - 2020).

Το κάθε μέλος του Δ.Σ. προσωπικά αφού μελετήσει προσεκτικά τους φακέλους των υποψηφίων θα κατατάξει τους τρεις καλύτερους υποψηφίους αποστέλλοντας την επιλογή του στον Πρόεδρο και στον Γραμματέα. Το αποτέλεσμα αυτής της επιλογής θα αποτελέσει τη βάση της συζήτησης του ΔΣ για την επιλογή του καλύτερου διδακτορικού έως το τέλος του μηνός Μαρτίου 2021.

Θέμα (3) Επόμενο τεύχος του περιοδικού Ήππαρχος

Ο αντιπρόεδρος της Εταιρείας ενημέρωσε το ΔΣ σχετικά με τα ονόματα των μελών της ΕΛΑΣΕΤ τα οποία επιλέχθηκαν και συμφώνησαν να συνεισφέρουν επιστημονικά άρθρα για το επόμενο τεύχος του περιοδικού Ήππαρχος. Μια που αυτό το τεύχος δεν θα υπάρχει ενότητα συνεδρίων, τα άρθρα μπορούν να έχουν μεγαλύτερη έκταση από ότι συνήθως.

Θέμα (4) Διάχυση της επιστήμης της Αστρονομίας:

Ο Πρόεδρος ενημέρωσε για την πρόοδο σχετικά με τη διαδικασία επιλογής του ειδικού τεχνικού που θα βοηθήσει την ομάδα «2 λεπτά επιστήμη» στην ανάπτυξη της ιστοσελίδας τους η οποία γίνεται υπό την αιγίδα της ΕΛΑΣΕΤ. Επίσης παρουσίασε τις τεχνικές λύσεις για την υλοποίηση της σελίδας, καθώς και το εκτιμώμενο κόστος της. Η ομάδα βρίσκεται ακόμη σε συζητήσεις με τους τεχνικούς για την επιλογή της πλέον συμφέρουσας προσφοράς.

Θέμα (5) Επαγγελματικά θέματα μελών της Εταιρείας

Συζητήθηκαν προτάσεις για την υποστήριξη μελών που δυσκολεύονται να δραστηριοποιηθούν επαγγελματικά στον χώρο της αστρονομίας μετά την απόκτηση του διδακτορικού τους. Ανάμεσα στις προτάσεις ήταν η συλλογή και παρουσίαση στην ιστοσελίδα της ΕΛΑΣΕΤ των βιογραφικών μελών που ενδιαφέρονται για εργασία, καθώς και η οργάνωση ειδικής παρουσίασης/συζήτησης για θέματα εύρεσης εργασίας στο συνέδριο της ΕΛΑΣΕΤ. Λόγω της πολυπλοκότητας του θέματος αποφασίστηκε να συζητηθεί και πάλι σε επόμενο ΔΣ.

Θέμα (6) Αλλαγή του καταστατικού της Εταιρείας

Ο Πρόεδρος ενημέρωσε ότι η δικηγόρος που έχει αναλάβει τη δικαστική έγκριση της τροποποίησης του καταστατικού της ΕΛΑΣΕΤ έχει λάβει το σχετικό υλικό με την απόφαση της Έκτακτης ΓΣ στις 25 Ιαν. 2021 και έχει ξεκινήσει τη σχετική διαδικασία.

Δεν τέθηκαν άλλα θέματα προς συζήτηση.

Η διεξαγωγή της επόμενης (8ης) τηλεδιάσκεψης του ΔΣ αποφασίστηκε να γίνει στις αρχές του μηνός Μαρτίου 2021. Αν προκύψει λόγος αλλαγής αυτής της ημερομηνίας, αυτό θα γίνει κατόπιν πρότερης συνεννόησης του ΔΣ.

Ο Πρόεδρος

Β. Χαρμανδάρης

Ο Αντιπρόεδρος

Ν. Βλαχάκης

Ο Γραμματέας

Κ. Γοντικακής

Ο Ταμίας

Α. Γεωργακάκης

Τα Μέλη

Κ. Γουργουλιάτος

Σ. Πατσουράκος

Κ. Τάσσης